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ІНФОРМАЦІЯ ЯК НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
У сучасних умовах важливою передумовою успіху стало інформаційне забезпечення. 

Сьогодні не можливо об’єктивно оцінити діяльність будь якого підприємства без врахування 
його інформаційних ресурсів.

Прийняття рішень є найважливішою складовою управління. Сьогодні у більшості 
випадків якість рішень, спрямованих на розв’язання практичних завдань, характеризується 
не одним, а багатьма непорівняльними критеріями. Тому доводиться приймати рішення, 
ґрунтуючись не на одному, а на багатьох критеріях. Головним у прийнятті рішень є 
розроблення підходів, рекомендацій, що дають змогу обґрунтувати вибір найбільш 
правильного рішення в складних і невизначених конкретних ситуаціях. Без інформації не 
можливо приймати правильні управлінські рішення, а отже, і здійснити потрібну дію, яка є 
кінцевою метою функціонування будь-якої системи.

З погляду теорії інформації, управління -  це вищий вид інформаційної взаємодії, в 
процесі якої на основі наявного досвіду, накопиченого в ході розвитку, еволюції системи, у 
вигляді закодованої інформації, яка зберігається в пам’яті системи, здійснюється зміна 
характеристик руху зазначеної системи. У цьому визначенні слід виділити три основні 
елементи:

• будь-яке управління є управлінням руху;
• будь-яке управління ґрунтується на інформації, яка зберігається в пам’яті системи. 

Поза пам’яттю немає управління. Це означає, що управління може здійснюватись лише на 
основі минулого досвіду.

• будь-яке управління має як мінімум два канали, два органи управління: енергію і 
засіб впливу на об’єкт управління за допомогою відповідної інформації (орган управління 
інформацією) [1, с. 11].

Зміст кожної конкретної інформації визначається потребами управлінських ланок та 
управлінських рішень, що розробляються. До інформації висуваються певні вимоги: 
стислість, чіткість формулювання, своєчасність надходження; точність та достовірність, 
правильний відбір первинних відомостей.

У процесі управління постійно відбувається обмінінформацією. Причому напрямок 
переміщення інформації може бути вертикальним (від керівника до підлеглих і від підлеглих 
до керівника), так і горизонтальним (між начальниками підрозділів, підлеглими одного рівня).

Ефективне управління не можливе без достовірної, об'єктивної інформації, тому що 
фактичну владу має той, хто добре інформований.

Процес розробки та прийняття рішень є, по суті, інформаційний процес, який базується 
на обробці формалізованої та неформалізованої інформації, різноманітних даних та знань.

Основним вихідним етапом у розробці рішення є збирання та підготовка інформації про 
внутрішній стан системи та навколишнє середовище.

Предметом і продуктом праці в управлінні є інформація. У першому випадку вона є 
даними, або так званою сирою інформацією, а відтак її не можна використовувати в не 
переробленому вигляді в управлінській діяльності. Проте внаслідок саме управлінської 
праці, на її основі здійснюється дія або приймається рішення, тобто на підставі 
інформації.

Засобами управлінської праці є те, що може сприяти здійсненню операцій з 
інформацією -  від найсучасніших комп’ютерів та паперу до органів людського тіла[2, с. 361].
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За сучасних ринкових реалій, стрімко горозвитку підприємництва, посилення 
конкуренції у всіх галузях економіки гостропостають проблеми, пов’язані з управлінням 
підприємствами.

До недавна в Україні потреби управлінського апарату в інформації забезпечував 
традиційний бухгалтерський облік, основною метою якого була реєстрація господарських 
операцій та складання відповідної фінансової звітності. Такий підхід цілком задовольни в 
потребиекономіки з адміністративно-командною системою управління. Однак з переходом 
доринкової економіки, модифікацією та розширенням управлінських функцій відбувся поділ 
традиційного бухгалтерського обліку на фінансовий та управлінський.

Фінансовий облік забезпечує підготовку інформаціїпро результати діяльності 
підприємства та його фінансовий стан для внутрішніх і зовнішніх користувачів, застосовуючи 
загальні для всіх підприємств правила ведення обліку [3, с. 36].

Управлінський облік спрямований на забезпечення інформацією, необхідною для 
прийняття управлінських рішень. Він використовує різноманітну оперативну інформацію, що 
різниться і змістом, і кількісним вимірюванням, оскільки керівникам різного рангу для 
виконання своїх обов’язків потрібна різна оперативна інформація.

Управлінський облік пов’язаний з підготовкою та забезпеченням системи управління 
інформацією у процесі постачання, виробництва та реалізації продукції (робіт, послуг), 
здійснення інвестиційної, операційної та фінансової діяльності, що дозволяє розробляти 
та приймати ефективні оперативні, тактичні та стратегічні рішення на різних рівнях 
управління підприємством. Це -  складова процесу управління підприємством і надає 
інформацію для визначення стратегії, планування його майбутніх операцій, контролю 
поточної діяльності, оптимізації використання ресурсів та оцінювання його діяльності 
загалом [4, с. 124].

Саме інформація забезпечує дієвість управління. Важливим є:
• забезпечення керівників всіх рівнів управління підприємством інформацією, 

необхідною для поточного планування контролю та прийняття оперативних управлінських 
рішень;

• формування інформації, що слугує засобом внутрішнього комунікаційного зв’язку між 
рівнями управління та різними структурними підрозділа ми одного рівня;

• оперативний контроль та оцінювання результатів діяльності структурних підрозділів 
та підприємства загалом у досягненні поставленої мети;

• перспективне планування та координування розвитку підприємства в майбутньому 
на основі аналізу та оцінювання фактичних результатів діяльності.

Сучасне управління, використовуючи інформацію, забезпечує потреби не лише 
виробництва, а й маркетингу, управління дослідженнями та інших функцій бізнесу. 
Характерною особливістю є використання аналітичної інформації, яка збирається, 
групується, ідентифікується та вивчається з метою достовірного відображення результатів 
діяльності структурних підрозділів [5, с. 82]

Таким чином, завдяки повноті інформаційного забезпечення управління постає як 
цілісна інформаційно-контролююча система підприємства. Забезпечення 
інформацієюпроцесів управління передбачає виділення із зафіксованої сукупності даних 
основи для оперативного використання на будь-якому рівні управління. Інформація в 
управлінні -  засіб організації та регулювання незмінних процесів. Завдяки інформації, і не 
лише управлінській, необхідній для формування та реалізації рішень, запускається механізм 
приватної і суспільної життєдіяльності.
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